



## 新闻速览

### “枣运动 邻距离”枣庄市第四届社区运动会市中区启动仪式暨塔埠街道专场活动举行

□记者 魏建 通讯员 张超

本报讯 6月22日，“枣运动 邻距离”枣庄市第四届社区运动会市中区启动仪式暨塔埠街道专场活动在光明广场南广场举行。市体育局党组书记高志勇出席并宣布运动会开幕，市体育局副局长刘宏杰，区领导田传洋、胡少峰参加。

田传洋在致辞中说，近年来，市中区大力倡导“让运动成为习惯，让体育走进生活”的健康理念，持续开展周六集中志愿服务、广场舞大赛、太极拳、戏曲交流等文体活动，把赛事办到群众身边，促进全民健身活动向基层延伸，不断满足人民群众日益增长的健身需求。

开幕式后，各项目小组在裁判员带领下进入各自赛场，有序进行比赛，比赛共设置6个项目，包括足球九宫格、飞镖足球盘、欢乐投球手、一分钟踢毽子、趣味保龄球、定点投篮，现场精彩纷呈。

### 枣庄市市中区举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式

□记者 刘正航

本报讯 6月25日，枣庄市市中区举办“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。驻市中区省派工作队牵头负责人、山东农业大学网络信息技术中心主任王增荣，区领导王宁出席。

活动现场，王增荣、王宁向“光荣在党50年”纪念章获得者代表颁发纪念章，少先队员为“光荣在党50年”纪念章获得者代表献花敬礼，王宁领誓，全体人员面对党旗重温入党誓词，“光荣在党50年”纪念章获得者代表和少先队员代表分别发言。

王宁在致辞中指出，各位老党员与党同行50年，是市中区经济社会发展的亲历者、参与者、带头人和见证者。全区广大党员要向老党员对标看齐，用一生践行“吾将吾身献吾党”的铮铮誓言；要全面继承党的光荣传统和优良作风，大力弘扬老党员勇当先锋的奉献意识、敢打头阵的牺牲精神，引领广大干部群众奋力谱写市中高质量发展的新篇章。

### 枣庄市人大视察组来市中区视察“八五”普法工作

□记者 侯文清

本报讯 6月21日，市人大常委会副主任孙恒带领市人大视察组来市中区视察“八五”普法规划、推动法治社会建设工作。副市长、市公安局局长朱清彬、市政府副秘书长李明智，市司法局局长孙守春，区领导宋海芳、颜伟陪同。

视察组一行先后到市中区东湖小学、东湖法治文化主题公园、檀光西民法典游园等地，通过实地察看、现场询问等方式，了解了“八五”普法规划落实情况。随后，在区档案馆召开座谈会。

孙恒要求，“八五”普法规划的落实，要着力从提高普法针对性和实效性上下功夫。要围绕中心大局开展普法，全力推动全市法治宣传教育工作在服务党和政府中心工作上走在前；要围绕重点人群开展普法，结合各类法治实践开展实时、动态、综合普法，全面提升公民法治素养；要增强普法工作的针对性，把普法融入立法全过程，融入执法、司法办案各环节，以规范执法、公正司法促进精准普法，以深度普法促进严格执法，以优质普法服务人民群众。要以“大普法”引领“大治理”，将社会治理全面纳入法治轨道，为建设更高水平的法治枣庄作出新的更大贡献。

### 塔埠街道开展防范非法集资宣传活动

□通讯员 孙涛

塔埠资讯 为有效提升辖区居民防范非法集资意识，守护好个人合法财产，近日，塔埠街道在光明广场举办以“防范非法集资 拒绝高利诱惑”为主题的防范非法集资宣传活动。

活动现场，工作人员通过悬挂宣传横幅、发放宣传材料、解答居民咨询等形式，向群众普及非法集资的特征、表现形式和常用手段等内容，让大家充分认识非法集资的危害性。提醒居民不要被所谓的“高利”“高回报”诱惑，而被骗子“血汗钱”。

塔埠街道还将加大防范非法集资宣传力度，丰富宣传活动的媒介和形式，让辖区居民真正认识到非法集资的危害，提高居民对非法集资的防范意识，维护街道辖区平安稳定。

# 光明路街道打造“三个平台”强化公共文化服务体系

□本报通讯员

光明路讯 近年来，光明路街道认真落实乡村文化振兴部署要求，注重加强农村基层思想道德和精神文明建设，不断完善公共文化设施，丰富公共文化产品供给，加快提升公共文化服务效能，充分满足广大群众日益增长的精神文化需求。

搭建“学习交流大平台”。光明路街道有效整合文化资源，加强文化驿站、农家书屋、健身广场等阵地建设，为群众提供良好的学习交流环境，并依托文化阵地开展农业技术、法律法规等宣讲活动；举行故事会、读书沙龙等文化活动。目前已建立新时代文明实践站（所）22个，规范化农家书屋14处，配备村级图书管理员14名，各村藏书量超过300册，借阅人次2000余人，每年开展全民阅读活动20余场

次，每年带领辖区600余名阅读爱好者共同打卡咪咕“我爱阅读100天”活动，让书香侵染群众精神生活。同步推动体育事业发展，2023年以来，新建健身场地4处，申请更换、新增健身器材74件，开展体育活动15场，参与人数1000余人，围绕党的理论政策、移风易俗、美德健康、卫生科技等方面开展各类宣讲活动150余场，受众12000余人。

搭建“文艺展示大舞台”。光明路街道积极整合各类志愿队及文明传播资源，成立新时代实践志愿服务队，持续推进新时代文明活动向前发展；注重农村文艺队伍建设，挖掘辖区内培训学校、文艺人才、群众文艺骨干等潜力，培育农民文艺骨干、民间艺人、文化能人，自编自演文艺节目，激活农村文化，不断丰富群众“精

神食粮”。目前各村（社区）组建广场舞、太极拳等演出队伍23支，打造了“小红士”志愿服务、党员志愿服务、美德健康生活方式志愿服务、“艺绽光明”文化惠民志愿服务、普法志愿服务、青年志愿服务、“爱心妈妈”志愿服务7类志愿服务队伍，2023年以来，累计开展“周六剧场”暨送戏下乡文艺演出46场次，农村公益电影放映累计达到170天，依托节日节点先后举办“舞动中秋 喜迎国庆”农民丰收节展演活动、小戏小剧巡演等活动，覆盖人口10万人次。

搭建“非遗趣味大讲台”。光明路街道深入挖掘特色“非遗项目”，积极组织非遗传承人、非遗作品参加山东非遗二十年摄影展、山东旅游商品大赛、中国特色旅游商品大赛等各级非遗展和系列宣传以及评

选活动，古法内雕擦色工艺、枣庄剪纸、田庄邵家猪头肉卤煮技艺等3个特色“非遗项目”入选第九批省级非物质文化遗产名录。深化拓展新时代文明实践工作，利用以“文化遗产日”等各类重大节庆和文化旅游活动为契机，开展各类宣传活

动，线上利用光明路街道综合文化站视频

号发布山东手造系列视频《筱凡剪纸》《鲁

南葫芦烙画》《古法内雕擦色工艺》等非遗

宣传视频20个，线下开展非遗与文物主题

宣传展示进社区、进机关、进学校等活动

15场次，介绍辖区内的非遗项目、文保单

位、红色文化等，让非遗文化“活”起来。

强化文物保护工作，定期召开文物工

作专题研究会，组织文保员每周开展安全

巡视检查。

共建美丽乡村 共享美好生活



枣庄市举办庆祝中国共产党成立103周年精品报纸展

6月23日，枣庄集报协会在市中区举办了庆祝中国共产党成立103周年暨第33个“中国集报日”精品报纸展活动。

这次精品报纸展共展出中央、省、市级主要党报和枣庄地区老报纸等200余份。这些老报纸记载了中国共产党的成立和发展历史，见证了中国共产党的奋斗历程以及枣庄的发展变化和取得的辉煌成就。社会各界人士100余人参观了报展活动。

（王振全 摄）

功绩。

活动当天，十多名书画家现场挥毫泼墨，以笔代言、以纸为媒，从不同角度抒发了对党、对祖国的热爱，用一幅幅书画作品向中国共产党成立103周年献礼。

### 市中区举行庆祝中国共产党成立103周年书画笔会

□记者 刘正航 侯文清

本报讯 6月26日，枣庄市市中区在区文化馆举行了迎七一、颂党恩庆祝中国

共产党成立103周年书画笔会活动。

本次活动由枣庄市书协、市中区文联、市中区文旅局、民革市中支部共同

主办，以“我们的中国梦——文化进万家”活动为切入点，旨在弘扬中国传统书法绘画艺术，讴歌党的光辉历程和丰

### 齐村镇人大代表小组开展三级人大代表服务走基层暨助力乡村振兴活动

□通讯员 汤成强

齐村讯 6月25日，齐村镇人大代表小组开展服务走基层暨助力乡村振兴活动。市、区、镇三级人大代表应约先后视察了侯宅子村卫生室、前良村“六院一街”、齐村镇樱桃产业融合发展科技示范园、胡埠生态农业合作社石榴种植园。

侯宅子村卫生室，是近年来投资50万元升级改造的高标准村级卫生室，设置了诊断室、治疗室、观察室、药房、康复

室、检查实验室等基础设施。该卫生室现有2名医务人员，1名执业助理医师、1名乡村全科助理医师、1名能够提供中医药服务的执业医生，可提供常见病诊治、预防保健、基本公共卫生服务项目12种，配备了智慧随访一体机，可提供心电图远程诊断、远红外线治疗、针灸等服务。在前良村，代表们参观了好客小院、科技小院、樱桃小院、曙光一线网红小院、育才小院、雷锋小院和乡村记忆一条街，乡村美

景尽收眼底。樱桃产业融合发展科技示范园位于前良村南，占地101亩，由枣庄鑫垚农业科技有限公司投资建设，是枣庄学院参与与打造的现代高质高效农业项目。已建成樱桃联动温室大棚7座，15000平方米，栽植大樱桃品种8个，总计1300株，是集中推进区9个规模樱桃种植园之一。胡埠生态农业合作社石榴种植园位于胡埠村井庄自然村，紧靠银杏路，地势平坦，土壤肥沃，占地面积30亩，总投资16万元，采取

南北行起垄方式，按照行株距4米×2.5米的标准，栽植3公分以上泰山红石榴苗1800株。每到一处，代表们仔细观察了解，记录下每一个瞬间。

视察调研活动结束后，全体代表在镇人大代表之家参加了座谈会，会上，代表们踊跃发言，深切感受到了齐村镇在经济、社会发展和乡村振兴等方面取得的巨大变化，并积极建言献策，为齐村镇今后的全面发展提出了切实可行的合理化建议。



6月18日，市中区职业中专邀请枣庄市妇幼保健院主任屈艳为同学们开展一场心理健康讲座。讲座从学习满足需要、学会适应、学习感情连接等十个方面展开分享，用生动鲜活的案例引发学生强烈共鸣，使同学们更加深入地了解心理健康的重要性，学会了如何更好地应对各种心理问题。（通讯员 赵冉 蔡超 摄）

6月25日，市中公安分局胜利路派出所民警走进枣庄第四十一中学北校区开展禁毒宣传活动。进一步提高青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力，突出加强对青少年等重点群体的毒品预防教育。

（记者 王乐平 摄）

6月21日，枣庄市中医院东院区心脑病康复科医护人员到光明路街道田庄小学开展“青少年脊柱侧弯筛查进校园”义诊活动。活动现场为学生进行脊柱问题筛查，并对脊柱侧弯的危害和病因进行科普，为孩子们的脊柱健康保驾护航。

（通讯员 王川永 曹勤闻 摄）

6月19日，龙山路街道联合红旗小学、枣庄学院心理与教育科学学院志愿服务队开展“认识自我 悅纳自我”青少年心理健康关爱行动。活动中，志愿者用视频和图画为例，引导同学们了解并接纳自我，建立积极的心理状态，为未来成长和发展奠定坚实基础。

（通讯员 朱芮青 摄）